. Ha a Foldnek lenne még egy holdja, amelyik nagyobb sugaru palyan keringene,
mint a Hold, mekkora lenne a keringési ideje a Holdéhoz képest?

A) Kisebb.

B) Ugyanakkora.

C) Nagyobb.

. A mai technika lehetové teszi, hogy a csillagaszati megfigyeléseket Fold koriili
palyan kering6 tavesovel végezzék. Mi ennek az elonye?

A) A tavceso sokkal kozelebb van a csillagokhoz, ezért azok jobban lathatoak.

B) A megfigyeléseket nem zavarja a Fold 1égkore.

C) A tavesovet pontosabban lehet a megfigyelt célra irdnyitani.

Keringhet-e ellipszispalyan egy iirallomas a Fold koriil?

A) Nem, a Fold koriil minden tirallomas korpalyan kering.

B) Igen, az ellipszispalya lehetséges.

C) A Fold koriil nem, de a Nap koriil kialakulhat ellipszispalya.

. Egy test tomegét akarjuk megmérni a Holdon. Melyik eljarassal kaphatunk
helyes eredményt?

A) Ha kétkarti mérleg segitségével tomegét ismert tomegekhez hasonlitjuk.

B) Ha rugés erdmérorol olvassuk le a Hold vonzerejét, s azt osztjuk g = 9,81 m/s? - tel.
C) Ha ejtési kisérleteket végziink, s a vizsgalt test esési idejét ismert tomegi testek
esési iddivel hasonlitjuk dssze.

. Melyik bolygé van az alabbiak koziil a Naptol a legtavolabb?
A) Az Uranusz.

B) A Szaturnusz.

C) A Neptunusz.

. Melyik elembdl tartalmaz legtobbet a Nap az alabbiak koziil?
A) Hidrogén.

B) Hélium.

C) Vas.

. Melyik allitas igaz a Fold koriil ellipszispalyan kering6 trallomas mozgasara?
A) Az tirdllomas f6ldkdzelben gyorsabban, foldtavolban lassabban mozog.

B) Az tirdllomas sebességének nagysaga allando.

C) Az tirdllomas foldkdzelben lassabban, foldtavolban gyorsabban mozog.

. Melyik elem gyakorisaga legnagyobb az Univerzumban?
A) Az urané.

B) A hidrogéné.

C) A vasé.

. Melyik galaxishoz tartozik a Naprendszer?
A) Az Androméda-kodhoz.
B) A Tejutrendszerhez.
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C) A Nagy Magellan-felh6hoz.

A Mars és a Nap minimalis, illetve maximalis tavolsaga 209 millié km, illetve 249
millié6 km. Hol lesz maximalis a Mars sebessége?

A) 209 milli6 km-re a Naptol.

B) 249 millié km-re a Naptol.

C) Mindkét helyen ugyanakkora a sebessége.

Miért van Magyarorszagon télen hidegebb, mint nyaron?

A) Mert télen a Nap ,,alacsonyabban jar”, laposabb szogben éri a foldfelszint.
sugarzasa.

B) Mert télen tobbszor van felhds 1d0, s nehezebben melegszik fel a levegd.
C) Mert a Fold keringése soran télen messzebb van a Naptol.

Melyik allitas helyes a Fold koriil ellipszispalyan keringd tirallomas mozgasara?
A) Az lirdllomas sebességének nagysaga allando.

B) Az tirdllomas foldkdzelben gyorsabban, foldtavolban lassabban mozog.

C) Az Girallomas foldkozelben lassabban, foldtavolban gyorsabban mozog.

Minek a mértékegysége a fényév?
A) Az idéé.

B) A tavolsagé.

C) A sebességé.

Jelenlegi tudomanyos ismereteink szerint koriilbeliil milyen idés a vilagegyetem?
A) Koriilbeliil 150 millio éves.

B) Kortilbeliil 15 milliard éves.

C) A vilagegyetem 06roktdl fogva létezik.

Miért lesz az ujholdbdl telihold?

A) Mert a Hold forog a tengelye kortil, ezért ¢jszakanként mas-mas részét latjuk.
B) Mert a Hold kering a Fold koriil, s a F6ld mindig mashogy veti rd az arnyékat.
C) Mert a Foldrdl csak a Hold napsiitotte oldalat latjuk, de mindig mas iranybol.

Melyik allitas igaz?

A) A Hold nem mindig ugyanazon oldalat forditja a Fold felé.

B) A Hold forog a sajat tengelye koriil, de mindig ugyanazon oldalat forditja a Fold
felé.

C) A Hold nem forog a sajat tengelye koriil, ezért mindig ugyanazon oldalat forditja a
Fold felé.

Mibél gondoljuk, hogy az Univerzum egy hatalmas robbanasban (Osrobbanas)
keletkezett?

A) Mert a galaxisok ugy tavolodnak egymastdl folyamatosan, mintha egyszer régen
egy robbanas vetette volna szét az anyagukat.
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B) Mert a Foldet még ma is szamos apré kddarab, meteorit bombazza, amelyek
valdsziniileg egy hatalmas 6si robbanas ,,szilankjai”.

C) Mert a csillagok az egész Univerzumban annyira hasonldak, mintha egy helyen
keletkeztek volna, és keletkezésiik utan szorodtak volna szét.

Ha Eurdpaban egy éjszaka teliholdat latunk, milyen holdfazist figyelhetnek meg
azok, akik 12 dra elteltével a Fold tiloldalin néznek fel az éjszakai égre?

A) A Fold taloldalan is teliholdat latnak az emberek.

B) A Fold tiloldalan fogyo félholdat latnak az emberek.

C) A Fold taloldalan ujholdat latnak az emberek.

A Marsra nemrégiben leszallt iirszondak ejtéerny6 segitségével fékezték
zuhanasukat. A Holdra szallé (irhajok miért nem hasznaltak ejtéernyot?

A) Mert a Holdon joval kisebb a gravitacio, igy ott nem gyorsulnak fel annyira az
tirhajok.

B) Mert a Holdnak nincsen 1égkore, igy ott az ejtéernyd hatastalan.

C) Mert a Hold felszinét vastag por fedi, mely ,,foldet”éréskor kelléen tompitja az
itkozést.

Mikor van nyar a Fold déli féltekéjén?

A) Ugyanakkor, amikor az északi féltekén.

B) 3 honappal kés6bb, mint az északi féltekén.
C) 6 honappal késobb, mint az északi féltekén.

Mennyi ideig tart egy nap a Holdon (azaz két napfelkelte kozott eltelt ido
ugyanazon a helyen)?

A) Pontosan 24 6ra, ugyantugy, mint a F6ldon.

B) Kortilbeliil 28 nap, amennyi 1d6 alatt a Hold megkeriili a Foldet.

C) A Holdon nincs napfelkelte, a Nap mindig ugyanazon oldalat siiti.

Melyik bolygohoz ér koriilbeliil 12 perc alatt a Napbol a fény?
A) A Vénuszhoz.

B) A Marshoz.

C) A Neptunuszhoz.

Ha a Fold helyére egy kicsiny kavicsot helyeznénk, mekkora periodusidovel
keringene a Nap koriil?

A) Pontosan egy év lenne a periodusidd, akar a Fold esetén.

B) A kavics sokkal nagyobb peridodusiddvel keringene, mivel a rd hat6 gravitacios erd
sokkal kisebb.

C) A kavicsot a kozeli Vénusz egy id6 utan befogna, igy periodusideje megegyezne a
Vénuszéval.

Milyen iranyu egy olyan iistokos gyorsulasa, amely a Nap koriil elnyujtott
ellipszispalyan kering?
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A) Amikor az iistokos a Naphoz kozeledik, gyorsulasa azonos irdnyu a sebességével,
amikor tavolodik, ellentétes irdnyu vele.

B) Az iistokos gyorsulasa mindig a Nap felé¢ mutat.

C) Amikor az iistokos a Naptol tavolodik, gyorsuldsa azonos irdnyu a sebességével,
amikor kozeledik, ellentétes iranyu vele.

Az iistokosok mozgasara érvényes Kepler elsé torvénye, azaz az iistokosok
ellipszis palyan keringenek a Nap koriil. De vajon érvényes-e a masodik torvény,
azaz ha a Naphoz kozelebb vannak, az iistokosok sebessége nagyobb?

A) Ervényes.

cres

C) Nem érvényes.

A sajté rendszeresen beszamol a Hubble-tirteleszkép Gjabb és ujabb érdekes
megfigyeléseirél. Vajon miért elonyos egy tavesovet az iirben, Fold koriili palyan
miikodtetni?

A) Mert a stlytalansag koriilményei kozott sokkal nagyobb tavesovet is lehet
mozgatni, mint itt a Fold felszinén.

B) Mert a Fold légkore felett keringd tavesd képalkotdsat a 1€gkor nem befolyésolja.
C) Mert a taveso lencsetivegének vakuumra vonatkoztatott torésmutatdja nagyobb,
mint a levegdre vonatkoztatott tdrésmutatdja.

Koriilbeliil hiAnyszor messzebb van tdliink a koriilbeliil 4,5 fényév tavolsagra 1évo
Proxima Centauri csillag, mint a Nap?

A) Koriilbeliil 300000-szer.

B) Koriilbeliil 30000-szer.

C) Koriilbeliil 3000-szer.

A Merkiron vagy a Vénuszon van tobb meteorbecsapodasi krater?
A) A Merkuron.

B) A Vénuszon.

C) Kozel egyenld az egységnyi feliiletre es6 kraterek szama.

A Plutot 2006 ota a csillagaszok mar nem soroljak a bolygok kozé, torpebolygova
nyilvanitottak. Melyik jelenleg a Naprendszer legkiilsé bolygoja?

A) A Szaturnusz.

B) Az Uranusz.

C) A Neptunusz.

A Holdon allva nem lathatnank hulldcsillagokat. Vajon miért?
A) Mert a Holdnak nincs 1égkore.

B) Mert a Holdon kisebb a gravitacio, mint a Foldon.

C) Mert légiires térben nem terjed a fény.

Mit észlel a Holdon allo, a Foldet megfigyelo {irhajés, amikor a Foldon teljes
holdfogyatkozast figyelhetiink meg?
A) Napfogyatkozast.
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B) Foldfogyatkozast.
C) A ,,megszokotthoz” képest semmilyen eltérést nem tapasztal.

Jelenlegi ismereteink szerint az alabbiak koziil melyik bolygonak van holdja?
A) A Jupiternek.

B) A Merkurnak.

C) Egyiknek sem.

Hol helyezkedik el a Naprendszer a Tejutrendszerhez képest?

A) A Naprendszer a Tejutrendszeren kiviil taldlhatd, de a hozz4 legkdzelebbi
csillagrendszer.

B) A Naprendszer a Tejutrendszer kdzepén talalhato.

C) A Naprendszer a Tejutrendszer pereme €s kozepe kozott helyezkedik el.

Mit neveznek a csillagaszok csillagképnek?

A) Olyan csillagokbol 4116 halmazokat, amelyek egymassal fizikai kapcsolatban
allnak.

B) Olyan, csupan a latvany alapjan elkiiloniild teriileteit a csillagos égboltnak,
amelyek az égi tjékozodast segitik.

C) Olyan galaxisok és galaxishalmazok egylittesét, amelyek térben egymashoz kozel
helyezkednek el, és nagy tomegiik miatt a foldi élet alakulasara is hatdssal vannak.

Hol helyezkedik el a Naprendszer galaxisunkon beliil?
A) Galaxisunk karjanak a galaxismag felé es6 részén.

B) Kozelitéleg galaxisunk karjanak felénél.

C) Galaxisunk karjanak kiils6 felében.

Melyik kijelentés igaz az alabbiak koziil?

A) A geostacionarius mitholdak olyan messze vannak a Fold felszinét6l (kb. 36000
km-re), hogy ott a F6ld gravitacidja mar egyaltalan nem hat, ezért lebegnek
mozdulatlanul a F6ld egy pontja folott.

B) A geostacionarius mitholdak mindig az Egyenlit6 folott keringenek a Fold kortil.

C) A geostacionarius mitholdak a hajtomiiviik allandé hasznalataval tudnak a Folddel
egyiitt keringeni, igy a Fold egy pontja f616tt mozdulatlanul lebegni.

Egy kutato expedicios blogjaban a kovetkezot olvashatjuk: ,,A fénylo csillagok itt
karacsonykor nem kelnek fel és nyugszanak le, hanem a horizonttal
parhuzamosan, korbe-korbe jarnak az égen.” Hol irta a feljegyzéseit a kutato?
A) Az Egyenliton.

B) A Déli-sarkon.

C) Az Eszaki-sarkon.

Nagysagrendileg milyen messze jarhat most a Foldtol a legtavolabbi, ember altal
készitett tireszkoz?

A) Koriilbeliil a Naprendszer hataranak tajékan (azaz nagysagrendileg 101° km-re).
B) Koriilbeliil a Naphoz legkdzelebbi csillag felé féluton (azaz nagysagrendileg 103
km-re).
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C) Koériilbeliil a galaxisunk magja felé féliton (azaz nagysagrendileg 101" km-re).

Milyen palyan kering a Nap koriil a Halley-iistokos?
A) Korpalyan.

B) Ellipszispalyan.

C) Parabolapalyén.

Lathato-e a Foldrél szabad szemmel galaxis?

A) Nem, mert a galaxisok nagyon messze vannak a Foldtol.

B) Igen, a legk6zelebbi szabad szemmel megfigyelhetd galaxis a Nagy-Goncol.
C) Igen, a Tejutrendszer nevi galaxis karjait figyelhetjiik meg tiszta idében.

Az A miihold geostacionarius palyan (mindig a Fold azonos pontja felett
maradva, a Fold tengely koriili forgasanak periodusidejével) kering, mig a B
miihold az A-nal nagyobb sugaru korpalyan. Mit mondhatunk a B miithold
keringési idejérol?

A) A B mithold keringési ideje egy napnal rovidebb.

B) A B miihold keringési ideje egy napnal hosszabb.

C) Attol fiiggden, hogy az Egyenlito felett kering-e vagy sem, a B miihold keringési
ideje egy napnal hosszabb vagy rovidebb is lehet.

Aproézodhatnak-e a sziklak a Holdon?

A) Nem, mert a Holdon nincs viz.

B) Nem, mert a Holdnak nincs légkore, igy ott nincs hdmérséklet.
C) Igen, a hdmérséklet-valtozas soran, a hétagulas kovetkeztében.

Repiilovel Budapestrél Stockholmba utaztunk (Iasd a mellékelt térképvazlatot).
Magyarorszagrol napnyugta kornyékén indult a gép, és nagyjabol két ora
repiilési ido elteltével szintén napnyugtakor landolt Svédorszagban. Melyik

=

A) Télen.
B) Nyéron.
C) Barmelyik évszakban torténhetett az utazas.

Egy tirhajo kering a Halley-iistokoséhez hasonlo elnyujtott ellipszispalyan a Nap
koriil. Mikor van az iirhajoban sulytalansag?

A) Akkor, amikor a Naphoz kozelebbi forduloponton tartdozkodik az tirhajo.

B) A keringés alatt mindvégig.

C) Akkor, amikor a Naptol tavolabbi forduloponton tartdézkodik az {irhajo.
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Mit értiink a Merkurra vonatkozé masodik kozmikus sebességen?

A) Azt a sebességet, amivel egy testet a Merkur felszinérdl inditva, az képes
kiszakadni a Merkur gravitacids vonzdsabdl, és barmeddig eltavolodni a Merkurtol.
B) Ennek a fogalomnak a Merkur esetében nincs értelme, mert a Merktrnak nincsen
légkore, igy a kozmikus sebesség fogalma értelmezhetetlen.

C) Azt a sebességet, amivel egy testet a Merkur felszinérdl elinditva, az a Merkur
felszinéhez kozel, Merkur koriili palyara all.

Az alabbi varosok koziil melyikben kel legkorabban a Hold: Debrecenben,
Szegeden vagy Sopronban?

A) Szegeden, mert az van a legdélebbre.

B) Debrecenben, mert az van a legkeletebbre.

C) Sopronban, mert az van a legnyugatabbra.

A Jupiter koriil keringé holdak és a Nap koriil keringo iistokosok koziil melyekre
alkalmazhatoak a Kepler-torvények?

A) A Jupiter holdjaira.

B) Az iistokosokre.

C) Mindkettore.

A Hold Foldtal vett tavolsaga 356 000 km és 405 000 km kozott valtozik. Milyen
gyakran keriil a Hold foldkozelbe?

A) Kozelitdleg hetente.

B) Kozelitéleg havonta.

C) Kozelitdleg évente.

A hirek szerint 2015-ben egy alkalommal csaknem egy kilométerrel magasabb
korpalyara allitottak a Nemzetkozi Urallomast. Befolyasolja-e ez az iirallomas
keringési idejét? (Az tlirallomas jo kozelitéssel korpalyan kering a Fold koriil.)
A) Igen, csekély mértékben lecsokkenti a keringési 1dot.

B) Nem, nem véltoztat a keringési idon.

C) Igen, csekély mértékben megnoveli a keringési 1dot.

Egy csillag koriil két kiillonboz6 tomegu tistokos kering. A palyajuk alakja és
mérete megegyezik, térbeli helyzetiik kiilonbozo. Az 1. iistokos tomege nagyobb,
mint a 2. iistokosé. Melyik testnek nagyobb a keringési ideje?

A) Egyforma a két keringési 1d6.
B) A kisebb tomegii testnek nagyobb a keringési ideje.
C) A nagyobb tomegii testnek nagyobb a keringési ideje.

Eppen telihold van. Hogyan litszik ilyenkor a Holdrél a Fold?
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A) A Holdrol nézve ,.telefold” van éppen, azaz a Foldnek a Hold felé nézo oldala
teljes egészében meg van vilagitva.

B) A Holdrél a Fold lathaté oldalanak a fele latszik megvilagitva.

C) A Holdrdl nézve ,,4jfold” van, azaz a Foldnek a Hold felé es6 oldala 1ényegében
nincs megvilagitva.

A Mars felszinén allva azt lathatnank, hogy a marsi égbolton a Nap valamivel
lassabban vonul at, mint a foldi égbolton. Vajon miért?

A) Mert a Mars lassabban keriili meg a Napot, mint a Fold.

B) Mert a Mars kicsit lassabban forog a tengelye koriil, mint a Fold.

C) Mert a Mars kisebb, mint a Fold.

Melyik latszik nagyobbnak? A Hold a Foldrél nézve, vagy pedig a Fold a Holdrdl
nézve?

A) A Hold a Foldrol nézve.

B) A Fold a Holdrol nézve.

C) Egyforma nagynak latszanak.

Az abra egy hosszu expozicios idejii felvételt mutat az éjszakai égrél kozépen a
Sarkesillaggal. (Ilyenkor a fényképezogép egy allvanyon nyugszik, és a felvétel
nem egy pillanat alatt késziil, hanem hosszan éri a fény a késziilék érzékelgjét.)
Koriilbeliil mennyi idén keresztiil késziilhetett a kép?

A) Koriilbeliil 1-1,5 ora alatt.
B) Koriilbeliil 6-7 6ra alatt.
C) Koriilbeliil 12-13 ora alatt.

Megfigyelheti-e egy Holdon allé iirhajos a délibab jelenségét? Melyik allitas igaz?
A) Nem, mert a Hold felszinét sosem siiti elég erdsen a Nap.

B) Nem, mert a Holdnak nincs légkore.

C) Igen, megfeleld napsugarzas esetén ott is megfigyelhetd a jelenség.

D) Igen, de csak délben figyelhetd meg.

Létezhet-e olyan égitest, amelynek a feliiletén a szokési sebesség 10 m/s? Melyik
allitas igaz?

A) Igen, de csak akkor, ha az égitestnek nincs légkdre.

B) Nem létezhet, mert egy égitest feliiletén a szokési sebesség mindenképpen nagy
érték (km/s nagysagrendii).

C) Igen, ha az égitest megfeleld tomeggel és sugarral rendelkezik.
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Az alabbi bolygokat keringési ido szerint csokkeno sorrendben szeretnénk
felsorolni. Melyik a helyes sorrend?

A) Neptunusz, Jupiter, Szaturnusz.

B) Jupiter, Neptunusz, Szaturnusz.

C) Neptunusz, Szaturnusz, Jupiter.

A kozelmultban a Rosetta nevii lirszonda Philae leszalloegysége elérte a
Csurjumov— Geraszimenko-iistokos felszinét. Sajnos a leszallas nem sikeriilt
tokéletesen, a lassan ereszkedd leszalloegység a felszinrdl felpattant, és koriilbeliil
egy oraval késobb érkezett vissza ujra a felszinre. Miért telt el ilyen hosszu ido a
visszatérésig?

A) Mert a leszalloegységnek meg kellett varnia, hogy az iistokos megkeriilje a Napot,
¢€s ujra az eredeti helyzetébe keriiljon.

B) Mert nagyméretii ejtdernydk fékezték zuhanas kozben, hogy ne térjon dssze.

C) Mert az iistokos gravitacioja rendkiviil kicsiny, igy a leszalldegység nagyon lassan
esett vissza.

A Fold koriil az egyik miihold korpalyan, egy masik ellipszispalyan kering azonos
keringési idovel. A két miihold sebességének nagysagat pillanatrdl pillanatra
osszehasonlitjuk. Mit allithatunk a sebességek viszonyarol?

€Y

A) Az ellipszispalyan mozgo6 mithold sebességének nagysaga mindig nagyobb, mint a
korpalyan mozgoé.

B) Az ellipszispalydn mozgo6 miihold sebességének nagysaga mindig kisebb, mint a
korpalyan mozgoé.

C) Az ellipszispalyan mozg6 miihold sebessége lehet nagyobb is, kisebb is a
korpalyan mozgoénal, attol fiiggden, hogy €éppen hol van.

A napfogyatkozasrol késziilt fényképeken a fényes és a sotét zonat éles
hatarvonal valasztja el, mig a holdfogyatkozasokrol késziilt képeken ez a
hatarvonal elmosddott. Mi ennek az oka?

holdfogyatkozas napfogyatkozas
A) A Nap messzebb van a Foldtol, mint a Hold.
B) A Holdnak nincs l1égkére, mig a Foldnek van.
C) A Nap fényesebb, mint a Hold.
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Melyik két objektum van egymastol tavolabb: a Nagy Medve csillagkép
(Goncolszekér) két megjelolt csillaga, vagy a Fold és a Nap?

http://vilagbiztonsag.hu

A) A Fold és a Nap.

B) A Goncolszekér két csillaga.

C) Kortilbeliil egyforma tavolsagra vannak.

D) A Fold ellipszispalydja miatt évszakonként valtozik.

Koriilbeliil mennyi id6 alatt keriili meg a Hold a Napot?
A) Koriilbeliil 1 nap alatt.

B) Koriilbeliil 1 hét alatt.

C) Koriilbeliil 1 honap alatt.

D) Koriilbeliil 1 év alatt.

A Hold felszinén rengeteg krater lathaté. Hogyan alakulhattak ki ezek a
kraterek?

A) Mai, aktiv vulkanok miikddése soran.

B) Meteoritok becsapodasanak nyoman.

C) Vizmozgasok erdzids hatdsara.

A Hold fazisa éppen telihold. A Fold melyik féltekéjén fordulhat el6 teljes
napfogyatkozas ilyenkor?

A) Az északi féltekén.

B) A déli féltekén.

C) Mindkeét féltekén el6fordulhat.

D) Egyik féltekén sem fordulhat elo.

Az alabbi jelenségek koziil melyik magyarazza a csillagok magas homérsékletét?
A) Az atommagok hasadasa.

B) Radioaktiv atommagok alfa-sugéarzésa.

C) Az atommagok fuzioja.

D) A csillaganyag lassti kémiai €gése.

A mellékelt kép egy foldi tavesovel késziilt a Naprol és egy bolygorol. Melyik
bolygoradl jelentheto ki az alabbiak koziil, hogy biztosan nem lehet a képen?
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A) A Merkur.
B) A Vénusz.
C) A Mars.

A Fold forgastengelye nem merdéleges a Nap koriili keringésének sikjara. Milyen
kovetkezménye van ennek?

A) A Fold a Naptol tavolabb lassabban halad a palydjan, mint a Naphoz kozel.

B) A sarkokon hidegebb van, mint az Egyenlitd kornyékén.

C) A Fold foldrajzi és magneses €szaki polusa eltér egymastol.

D) A nappalok hossza rovidebb télen, mint nyaron.

A Mars koriil korpalyan kisebb magassagban kering egy nagyobb tomegii
miihold és nagyobb magassagban egy kisebb tomegii mithold. Melyik miihold
gyorsulasa nagyobb?

A) A magasabban keringé miiholdé.

B) Az alacsonyabban keringé miiholdé.

C) A valasz csak a pontos tomeg- és magassagviszonyok ismeretében adhaté meg.

A Halley-iistokos elnyult ellipszis palyan kering a Nap koriil. A palyajat abrazolo
vazlatrajzon lathatjuk, hogy mikor tartézkodott, illetve fog tartéozkodni a palya
egyes pontjaiban. Koriilbeliil mennyi id6 alatt tesz meg az iistokos a palya
mentén a palyahosszanak negyedét kitevo tavolsagot?

Neptune Uranus Satum
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A) Koriilbeliil 19 év alatt.
B) Kortilbeliil 12 év alatt.
C) Koriilbeliil 26 év alatt.
D) Nem elddnthetd: attol fliigg, hogy a palya melyik negyedrészét vizsgaljuk.

A Naprendszer alabbi bolygoi koziil melyiknek a legnagyobb a gyorsulasa a Nap
koriili mozgasa soran?

A) A Merkurnak, mert az van a legkdzelebb a Naphoz.

B) A Jupiternek, mert annak a legnagyobb a tomege.

C) A Neptunusznak, mert annak a leghosszabb a Nap koriili palyaja.

Mitél van a Holdon vastag porréteg?
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A) A szelek miatt, ahogy azt az els6 Holdra szallok lobogdja is mutatta.
B) A ma is aktiv vulkanok kitorései okozzak.
C) A nagy homérséklet-kiilonbségek hatdsara darabolodnak a kdzetek.

Milyen csillagaszati felfedezés fiizédik Galileo Galilei nevéhez?
A) A Mars légkorének felfedezése.

B) A Szaturnusz mégneses terének felfedezése.

C) A Jupiter holdjainak felfedezése.

Melyik bolygonak hosszabb a keringési ideje: a Jupiternek vagy a
Szaturnusznak?

A) A Szaturnusznak, mert kdzelebb kering a Naphoz, mint a Jupiter.
B) A Jupiternek, mert kdzelebb kering a Naphoz, mint a Szaturnusz.
C) A Szaturnusznak, mert tavolabb kering a Napt6l, mint a Jupiter.
D) A Jupiternek, mert tavolabb kering a Napt6l, mint a Szaturnusz.

Hogyan valtozik a késobb a Foldbe csap6do meteor sebessége a légkoron kiviil,
mikozben a Fold kozéppontja felé kozelit?

A) A meteor sebessége allando.

B) A meteor sebessége egyenletesen ndvekszik.

C) A meteor sebessége egyre gyorsabban novekszik.

A Holdon azonos magassagbdl leejtett tollpihe és kalapacs azonos id6 alatt éri el a
talajt. Mi ennek az oka?

A) Az, hogy a Holdon nincs gravitacio.

B) Az, hogy a Holdon gyengébb a gravitacio, mint a Foldon.

C) Az, hogy a Holdon nagyobb a centripetalis erd.

D) Az, hogy a Holdon nincs légkor.

Tegyiik fel, hogy egy tavoli galaxisban ebben a pillanatban felrobban egy
hatalmas csillag, oriasi energiaju sugarzast bocsatva ki. Koriilbeliil mikor
észlelhetik ezt a foldi csillagaszok?

A) Azonnal.

B) Par perc elteltével.

C) Csak évmilliok vagy akar évmilliardok mulva.

Teljes holdfogyatkozaskor az addig fényesen vilagité Hold rovid idére elsotétiil.
Hogyan helyezkedik el ekkor a Nap, a Fold és a Hold egymashoz képest?

’ Fold  Hold Hod  Fod Fald .""“

1. abra 2. dbra 3. dbra

A) Ahogy az 1. abran latszik.
B) Ahogy a 2. dbran latszik.
C) Ahogy a 3. abran latszik.
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Koriilbeliil mekkora tavolsag egy fényév?
A) Koriilbeliil 300 000 kilométer.

B) Koriilbeliil 150 millié kilométer.

C) Koriilbeliil 10 000 000 milli6 kilométer

Melyik bolygo holdjat (vagy holdjait) lehet a Foldrél szabad szemmel latni?
A) Csak a Fold sajat Holdjat.

B) A Foldét és a Marsét.

C) A Foldét és a Szaturnuszét.

Mikor fejtett ki nagyobb gravitacios vonzéerét a Nap a Holdra? A 2012. majus
20-i napfogyatkozaskor vagy a 2022. majus 15-i teljes holdfogyatkozaskor?

A) A napfogyatkozaskor.

B) A holdfogyatkozaskor.

C) A két er6 pontosan egyenld volt.

A kozelmultban tobb sikeres repiilést hajtott végre a Mars felszine folott a NASA
»Ingenuity” helikoptere, amit a ,,Perseverance” marsjaro vitt magaval. Miért
nem hasznaltak hasonlo eszkozt a Hold felszinének kutatasa soran?

A) Mert a Mars felszinén kisebb a gravitacid, igy sokkal konnyebb ott repiilni, mint a
Hold felszine f616tt.

B) Mert a Hold felszine sima és szilard, igy ott egy holdjar6é konnyen és gyorsan
kozlekedhet, ezzel szemben a Mars felszine poros €s sziklas, ahol nehéz egy kerekes
jarmuvel haladni.

C) Mert a Holdnak nincs légkore, igy egy helikopter nem képes ott repiilni, a Marsnak
viszont van légkore.

Mi okozza az augusztusi csillaghullast?

A) Augusztusban keresztezi a Fold palyaja egy meteorraj palyajat, a 1égkorbe érd
meteorok felizzanak, ezek a hullocsillagok.

B) Augusztusban erdsebb a naptevékenység, a Napbol tavozo kisebb gdzgomboket
¢jjel hullocsillagként észleljiik.

C) Augusztusban egy, a palyaja mentén elhelyezked6 tistokosrajon halad at a Fold, a
légkdrbe érd iistokosok csovajat hulldesillagként észleljiik.

D) Augusztusban gyakoribbak a szuperndva robbanasok a Tejutrendszerben, ezeket a
robbanasokat észleljiik hullocsillagként.

Mikor a nagyobb a Hold Nap altal megvilagitott része az alabbi esetek koziil?
A) Amikor félholdat latunk.

B) Ujhold idején.

C) Egyforma mindkét esetben.



